OPP
S1. Wspétczynnik mocy prostownika sieciowego bez korekcji
wspoétczynnika mocy

—

. Wprowadzi¢ obwodd z rys. 1.
2. Sprawdzi¢ wptyw Cbulk (od 1 mF do 0) na:
a) wartosci doliny i szczytu napiecia Vbulk
b) wartos¢ szczytowq i skuteczng pragdu pobieranego z sieci
c) wspotczynnik mocy
3. Jaka wartosc¢ Cbulk niezbedna jest, aby otrzymac tetnienie napiecia Vbulk rowne 25%7?
Poréwnaé z wynikiem z uproszczonego wzoru analitycznego.
4. Zmodyfikowac¢ obwdd zgodnie z rys. 2.
5. Zaobserwowac:
a) wptyw prostownika na sie¢ nieidealng
b) wplyw nieidealnosci sieci na wartos¢ szczytowgq i skuteczng pradu pobieranego z
sieci oraz na wspotczynnik mocy
6. ZmodyfikowacC obwod zgodnie z rys. 3.
7. Wyznaczy¢ amplitude poczatkowego przetezenia. Zbadac, czy ma na nig wptyw:
a) kat fazowy wigczenia uktadu do sieci
b) pojemnos¢ Cbulk
8. Jakg warto$¢ musi mieé rezystancja szeregowa (rys. 4), aby przetezenie nie

przekroczyto dwukrotnosci wartosci szczytowej pradu podczas normalnej pracy?
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Rys. 4
modele diod:

.MODEL D1N4007 D(1S=2.55E-9 RS=0.042 N=1.75 TT=5.76E-6 CJO=1.85E-11
+VJ=0.75 M=0.333 BV=1000 IBV=9.86E-5)

.MODEL D1N5406 D(1S=2.68E-12 RS=0.00731 N=1.17 TT=1.44E-5 CJO=1.24E-10
+VJ=0.6 M=0.333 BV=900 IBV=1E-5)



